

大咖云集郑州,河南老酒圈要整啥事情?

■ 刘震东

“本次大会是老酒行业一大盛事,也是河南省老酒圈的融入和整合全国老酒市场的一个重要里程碑。”河南省酒业协会会长熊玉亮如此认为。

河南省人民政府原副省长、省十届人大常委会原副主任李志斌,第十二届全国政协委员、中国诗酒文化协会会长蒋秋霞,河南省白酒业转型发展专项工作领导小组成员、河南日报报业集团副总编辑肖建中,河南省酒业协会会长熊玉亮,河南省酒业协会副会长兼秘书长蒋辉,河南省酒业协会收藏鉴定专业委员会常务副会长书义,仰韶酒业公司代表郝惠峰、五粮液股份有限公司代表王凤林、刘伶醉酒业公司副总裁庞金霞以及河南省收藏家协会酒文化专业委员会会长朱丙照,中国酒投网CEO、中国酒文化博物馆馆主、博广酒文化传播有限公司董事长朱军,成都斗酒馆馆主、中国酒业协会名酒收藏委员会办公室主任焦健,江西酒类收藏协会会长、曾品堂创始人曾宇,河北酒类收藏文化协会会长张海燕,河北省酒类收藏协会秘书长、中国五粮液收藏领域的领航者李明强,中国老酒圈创始人,老酒收藏领域的开拓者史进财,著名老酒收藏家、出口酒收藏领航人、江西省酒类流通协会总顾问张林厚,江西省酒类流通协会秘书长阙英才,山西省酒类收藏协会会长王勇,中国酒投网CEO、国内著名老酒收藏家李旭峰,云霄老酒收藏协会会长、著名虎骨老酒收藏家陈建朝,老酒高级鉴定师、陕西省糖酒协会酒文化专业委员会副会长刘杰,湖北省酒类收藏协会会长、著名老酒收藏家陈铁锤,著名老酒收藏家,老药酒收藏领域的开拓者林友,江西萍乡酒类收藏协会会长、著名老酒收藏家郭圣林,潮州酒类收藏协会会长汤伟群,中外酒文化协会酒版联谊会会长王鹏,著名老酒收藏家尹中华等全国各地老酒协会代表、老酒圈知名大咖1000多人云集郑州,共同探讨老酒收藏经验以及老酒市场发展趋势;他们带来全国名优老酒以及地方老酒,彼此交易,互通有无,既丰富了各自的收藏,也实现了藏酒价值的转换,拓展了各地老酒从业者的“酒友圈”,促进了全国各地老酒圈内人士紧密联系,为全国老酒市场繁荣、有序的发展起到积极的推动作用。

老酒天下,全新表述

由河南三宝联创文化发展有限公司、河南广播电视台九频道和河南省酒业协会共同打造的《老酒天下》栏目在会上正式宣布启动,本次高端老酒交易会同时也是栏目上线新闻发布会,受到广大藏友的高度关注。栏目的宗旨是为了弘扬中华民族的文化,将中国的酒文化知识推广普及、为更多的老酒藏友提供一个认识老酒、展示老酒、鉴定老酒的平台。

作为一档鉴酒类大型文化综艺节目,《老酒天下》栏目将在2019年全面启动,选择与酒文化相契合的河南电视台第九频道播出,2019年全年,栏目将分为四季来制作,每期节目45分钟,节目内容将包含文化传承、普及老酒知识、鉴定老酒、交易老酒几个板块。《老酒天下》将邀请老酒行业最专业最具影响力的明星专家,打造专家真人秀,讲述老酒知



识。邀请专业演员,演绎老酒背后的动人故事,让观众通过节目认识白酒专家,知道老酒鉴定途径。

《老酒天下》栏目率先开启“酒文化综艺元年”,以文化的内核、综艺的外壳、纪录的语言,创造一种全新的表达,讲述老酒背后的动人故事,让大众走进老酒历史,以最引人入胜的演绎方式,打造线上线下联动、全民互动的文化节目。

豫酒振兴,酒版先行

为配合河南省委省政府豫酒转型发展、振兴发展活动,做好豫酒收藏纪念酒市场推广工作,更好地助力豫酒振兴,发挥协会有效资源,扩大省内金花、银花企业产品在国内酒文化收藏圈的影响力,提升豫酒品牌知名度,河南酒协组织河南省首批荣获“五朵金花、五朵银花”的10家豫酒重点企业,共同打造一款纪念酒版礼盒豫酒——“五朵金花、五朵银花”酒版纪念礼盒,12月28日下午,在十大豫酒品牌推介暨五朵金花、五朵银花小酒版(套盒)收藏酒上市发布会上,作为河南省酒业协会收藏鉴定专业委员会成立一周年纪念酒限量隆重首发。

据介绍,豫酒“五朵金花、五朵银花”酒版纪念礼盒为一套10瓶;每瓶容量为50ml。瓶子有两款瓶型,金花和银花各五个,瓶身上的颜色和字体都是代表着各个酒厂的企业文化,金花瓶型比较圆润,银花瓶型比较方正,契合了天圆地方的中国文化,十家酒企也正好寓意着十全十美。纪念酒版的外盒是由代表河南特色的汴绣工艺制作而成,也贴合了“振兴豫酒、展示出河南文化特色”的主题,盒正面图案是一个紫色的河南地图,紫色代表着紫气东来的美好寓意,地图里面居中位置是一个河南酒协的标志,分散着五个金色的花朵和五个银色的花朵,这十个花朵所在地图的位置也对应着十家酒企所在的位置,围绕在酒协四周,昭示着河南酒协团结各酒企为振兴豫酒共同奋进。生产数量为2345套,预示着豫酒步步高升、重振雄风。每一盒纪念酒版都会单独配备一个收藏证书,证书上有唯一的一个编号,并且有十个酒企的老总和总工的亲笔签名的印刷体,彰显着这套酒版极高的收藏价值和酒水质量。

在发行上市发布会上,河南省酒业协会秘书长蒋辉和中外酒文化协会酒版联谊会会长王鹏在现场1000多名与会嘉宾的共同见证下,共同砸毁此套酒版模具,以示将永不再版,该套酒

版极具稀缺性,收藏价值将逐步升高。

“振兴需要团结,河南酒厂需要齐心,一套小酒版虽然不能马上让豫酒振兴,但是他是豫酒文化传承传播的先头兵。豫酒振兴的责任和使命落在了我们肩上,让我们为了这份责任和信念,增强责任意识和担当意识,共同为豫酒振兴献策献力,精心打造豫酒品牌,始终对豫酒充满自信和力量,坚定地走好豫酒振兴每一步,以这套酒版问世为新起点,在豫酒振兴的道路上蹄疾步稳、凯歌高奏,满怀豪情地走向更加美好的明天。”作为这套酒版的策划者,一个始终热爱河南、热爱河南酒文化的河南人,王鹏告诉《华夏酒报》记者。

大咖论道,分享成功

12月28日下午,在第一届中国(郑州)高端老酒论坛环节,著名老酒收藏家曾宇、朱军、张林厚和现场的1000多名老酒收藏爱好者共同分享了对当下老酒市场的分析、对老酒收藏发展趋势的认识以及老酒人对未来如何把握。

“目前是中国陈年白酒价值投资收藏体系的初期阶段,在这一阶段,新老白酒收藏市场开始接轨。”著名老酒收藏家,中国酒投网CEO、中国酒文化博物馆馆主、遵义博广酒文化传播有限公司董事长朱军在《中国陈年白酒价值投资收藏体系的初级阶段——新老白酒收藏的接轨》主题演讲中指出,白酒价值投资收藏体系的基础依赖于两个认知:一酒是百药之祖,二中国人喝中国白酒。而白酒价值投资收藏体系的两大本质属性是质量和价值,随着时间的推移,陈年白酒的质量逐渐提高,而其价格也会随之增长。

在白酒价值投资收藏体系的初级阶段——老酒收藏阶段,存世老酒体量成为制约老酒收藏发展的瓶颈,朱军认为,要完成整个白酒价值投资体系的建设,老酒收藏就要与各大名酒企业进行接轨。在如今的市场环境下,只有大品牌的主体产品、主体高端酒的质量才无可争议,才能满足收藏的酒体质量要求,才能在时光流转后,持久成为白酒价值投资收藏的追捧藏品,才能享受到白酒价值投资收藏后增值带来的快感。

“时势造英雄,正是过去的老酒收藏黄金十年,才带动了今天新一轮白酒的强劲复苏。”朱军说。

通过十年的发展,老酒价值不断增高,市场前景仍广阔。据相关部门初步统计,2018年,老酒的销售额或将超过100亿元。十年,老酒界闯出了一番新的天地,塑造了一个新的传奇,凝聚了一股股新的力量;十年,大家合力谱写出

一首首爱心的赞歌,都汇聚成促进

老酒振兴的磅礴力量。那么,

作为一个老酒人,他该如何面对自己、他人和社

会呢?

在《老酒人的诗

与远方》的主题演

讲中,著名老酒收

藏家、出口酒收藏

领航人、江西省酒类

流通协会总顾问张林

厚认为,老酒人至少做

好四点:一是不忘初心、

坚定信心,勇于担当,“不畏

浮云遮望眼”,扛起时代使命,闯

出发展新路,也许有人会说,我们做老

酒的,也跟时代使命有关吗?回答是肯定的,爱国、励志、求真、实干,都是时代的使命,肩负起

责任为社会添砖加瓦就是在耕耘,就是在接力。

二是坚守主业,目光放长远些,心有多大世界就

有多大,“不求近功,不妄小就”,不能急功近利,

要将自己的酒业公司打造成知名品牌企业、诚信企业,将自己的老酒店按“百年老店”的目标

来打造。三是以诚取信、以德服人,争做厚德型

酒商。坚持不作假、不售假、不宰客,坚守德才兼

重的优良传统,坚守“因贤豪而经商,因经商而

贤豪”的价值追求。四是富而饮水思源、回报社

会。“参天之木,必有其根;怀山之水,必有其源。”坚持富而思源,回报社会、回馈家乡,热心

公益事业。

“古来圣贤皆寂寞,惟有饮者留其名”,每

一首诗词、每一种老酒与生活的味道都需要

我们去一一品尝,而老酒人唯一不变的初心

就是我们对老酒与生活的热爱,“我有一壶

酒,足以慰风尘”,当然,老酒人还要有一颗爱

奉献的慧心,是的,既要有醇醇的香,还要有

深深的情,满满的爱。如是,这才是老酒人

的春天。”张林厚说。

著名老酒收藏家、江西酒类收藏协会会长、

曾品堂创始人曾宇在题为《老酒圈引领新酒商

模式》的主题演讲中认为,任何新模式的产生,

都是因为解决了消费者更高的需求。消费者对

真、快的需求,产生了1919和酒便利;消费者对

价格的需求,产生了淘宝和京东,但是谁来满足

消费者对品鉴、文化、知识、社交等方面的专业

诉求?因此,“新酒商”模式应运而生。

什么是新酒商?曾宇把新酒商定义为,新

酒商懂酒的知识、懂酒的历史,更懂酒的品

鉴,他们利用酒文化展示、专属的酒体验空间

等方式满足消费者的新需求。作为一个新模

式,新酒商将解决消费者对文化、品鉴、知识

和社交的心理诉求。未来,新酒商将成为酒类

新零售的一支生力军。

在干货分享环节,曾宇用他成功打造的

曾品堂大师酒文化体验馆以及他服务过的李

渡酒业、汾酒厂等实际案例深入浅出地讲解

了一个传统经销商如何晋阶成为新酒商?以

及如何运用新酒商模式引领消费升级风潮?

红酒储存时为啥会包上保鲜膜?

相信买过红酒的朋友们都知道,一般我们看见的红酒包装上面都会有层保鲜膜,那么为什么红酒的瓶身上要包裹一层保鲜膜呢?

将红酒瓶上裹一层保鲜膜,其实简明扼要的说,是为了保护酒标,不让酒标遭受损坏。那么,具体表现在哪些方面呢?

防止酒液污染酒标。倒酒的时候,瓶子上裹着保鲜膜,就能防止流出的酒液浸染瓶身,从而保护好酒标不被污染。

冰镇时防止酒标变花。在冰镇红酒的时候,酒标直接与冰块和水接触,上面的信息就会变模糊。裹上保鲜膜后,即使被冰镇过,上面的信息仍然清晰可见。

防止酒标运输磨损。酒标毕竟是纸做的,如果不加以保护,在运输过程中很容易发生磨损,而保鲜膜能最大程度地保护酒标不被损坏。尤其对于一些知名品牌或是具有特殊意义的葡萄酒来说,还有不少人喜欢收集酒标留作纪念,因此保护酒标就显得更加重要了。

防止酒标因潮湿发霉。储存葡萄酒需要一定的湿度,这就使得长期处于潮湿环境下的酒窖或酒柜极易滋生大量霉菌,从而使得酒标上出现各种斑点,甚至受潮损坏。而保鲜膜恰好能够将瓶身包裹妥当,起到保护酒标的作用。

但需要注意的是,保鲜膜只需紧紧包裹酒标,同时露出瓶底和瓶颈即可,千万不要将瓶口封掉。这样做既不会影响葡萄酒的陈年,也可以杜绝酒标的腐蚀破损。

防止酒标被灰尘污染。我们买酒的时候,那些陈列在酒架上的酒,由于长期敞露在外面,酒标上就会积满灰尘。如果经常用毛巾擦拭,就会把酒标弄花。裹上保鲜膜后,就能很好地隔绝灰尘,擦拭时也不会让其遭受损坏。

葡萄酒需要什么样的储存环境?

(1)恒湿。湿度也是影响葡萄酒储存的一个关键因素,最理想的储存湿度为60%-70%。和温度一样,葡萄酒储存的湿度也应保持恒定,且保证一定的通风性。因为过于潮湿的环境,酒标腐蚀的几率就会变大。反之,过于干燥的环境也会使橡木塞裂开,进而发生渗漏现象,污染酒标。有了保鲜膜的保护,葡萄酒才能更好地进行长期储存。

(2)恒温。葡萄酒的最佳储存温度为10至15摄氏度。储存时应注意保证恒温,因为过高的温度会使橡木塞过于干燥,而温度的波动也会使得液体热胀冷缩,导致葡萄酒发生渗漏,进而污染酒标。因此,在储存葡萄酒时极有必要裹上一层保鲜膜,可以有效地防止此类情况的发生。

(3)专业酒窖或酒柜。由于有些葡萄酒陈年时间可达几十年甚至更久,而经年累月的储存,酒标必然会有所破损。因此,如果不使用保鲜膜加以保护,酒标就会容易破损脱落。另外,长期储存葡萄酒最好不要放在冰箱中,因为冰箱在温度和湿度控制的精确性及通风性各方面都比不上专业酒柜,而且小规模的震动也会影响葡萄酒的陈年。所以有条件的葡萄酒爱好者可以考虑购买一个专业酒柜储存葡萄酒,同时应注意,避免阳光直射。

以上就是关于红酒瓶身要包裹保鲜膜的原因,所以之后看见红酒瓶身上面有保鲜膜也不要惊讶了哦!

(据佳酿网)

大守太平世,瓶藏洋河“春”

■ 王海

在徐州市区,春天最好的去处,就是国家级5A景区——徐州市云龙湖风景区。

环湖路依山顺堤,锁绕一湖碧水。云龙山西麓,湖东岸,杏林满坡,与湖岸桃柳相映,上连青山,下映碧湖。春风化雨之时,岸草如茵,柳丝挂燕,桃红片片,杏花扬雪,春意盎然,可谓“天工美景已如画,人意雕琢又著花”。再现了苏东坡《送蜀人张师厚赴殿试》中“云龙山下试春衣,放鹤亭前送落晖;一色杏花三十里,新郎君去马如飞”的意境。

云龙湖“守护神”石狗

上个世纪50年代初,云龙湖不叫云龙湖,甚至连“湖”的资格和名分都不具备,它不过就是一片比较大的积水洼地而已。其因三面环山一面缺口背靠城郭,形似簸箕,所以人们就给它起了个非常形象的名字:簸箕洼。又因其东靠云龙山,南偎泉山、珠山,西依韩山、天齐山,三面环山,一面临城,夏季洪水暴发,来自山区的洪水皆注入此洼,这里便积聚了大面积的洪水,汇集成湖。相传,明万历年间,云龙湖边住一老石匠,石匠养一条相依为命的大黑狗。一天大黑狗被一财主打死剥皮为己治病,老石匠悲痛之余到云龙山上找了一块大石头,按大黑狗的模样刻一石狗置于湖边,石狗不仅能看家护院,而且湖涝时能吸水,湖旱时能吐水,百姓旱涝保收,从此使徐州的黎民百姓免受水灾之苦,石狗成了神狗。人们为纪念石狗,因此这簸箕洼就有了另外一个名字:“石狗湖”。

古老的彭城,曾是大文豪苏东坡的一个人生驿站。北宋宋神宗熙宁10年(公元1077年)的春天,苏轼赴任徐州知州。当年秋天,彭城连降暴雨,酿成洪灾。为防黄河和石狗湖淹没徐



州城,苏东坡身先士卒,带领全城百姓日夜奋战,修坝、筑堤,战胜了洪水,保住了徐州城。苏东坡当年带领人们修筑的防洪大堤,南到云龙山第三节,北到河南岸,全长近十里。后来,人们就把这个大堤称作苏堤,如今其中的一段仍被称之为苏堤路。在徐州任职期间,苏东坡曾想将簸箕洼修成可与西湖媲美的大湖泊,可惜正当他准备付诸行动的时候,1079年3月,朝廷下令调他去湖州,其愿望未能实现,便抱憾离开彭城。然而历史不负徐州人,到了1958年,在全国兴修水利的热潮中,徐州市人民政府带领全市军民,浚湖清淤,根治水患,硬是把一个小小的簸箕洼挖成了和西湖一般大小。直到这时,石狗湖才有了自己的新称:云龙湖